



市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署服务融入国内大循环等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 卢志民)5月23日下午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作和在第三十五个全国助残日到来之际作出的重要指示精神,听取我市贯彻落实国务院做强国内大循环工作推进会精神情况汇报,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,深刻把握以高质量发展的确定性应对各种不确定性的要求,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。要深刻把握扎扎实实加强社会治理的重大部署,健全社会治理体制机制,更好凝聚服务群众,盯牢风险隐患排查和治理,切实维护社会和谐稳定。要

深刻把握开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的最新要求,不折不扣抓好“学、查、改、立、融”各项任务,持续锤炼坚强党性和严实作风。

会议强调,要深刻领会把握习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神,准确把握核心要义、实践要求,贯穿融入我市“十五五”规划编制工作全过程,确保党中央决策部署在重庆一贯到底。要扎实做好“十四五”收官和“十五五”开局工作,全面盘点“十四五”规划目标任务进展,深入研究“十五五”现代化新重庆建设目标体系、工作体系、政策体系、评价体系。要加强规划编制工作的组织领导,聚焦加快构建现代化产业体系、全面深化改革扩大高水平对外开放、超大城市现代化治理、城乡融合发展等重点任务,谋划储备一批重大项目、重大政策、重大改革、重大平台。

会议指出,要着眼全市大局谋划

做好残疾人工作,引导残疾人群体发扬自强不息精神和“坚韧、忠勇、开放、争先”的城市精神,在现代化新重庆建设中建功立业、展现自身价值。要深化改革创新提升残疾人工作质效,创新政府主导、多元主体参与的扶残助残机制,用心用情解决残疾人康复、就业、教育、权益保障等急难愁盼问题。要加强党对残疾人事业的领导,进一步健全党委领导、政府负责的领导体制,充分发挥各级残联组织和各类残疾人协会桥梁纽带作用,持续营造全社会关心支持残疾人事业的良好氛围。

会议强调,要深学笃行习近平经济思想,深刻认识做强国内大循环的重大意义,全面落实党中央决策部署,聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”,持续放大重庆优势,找准工作着力点突破口,在服务融入国内大循环中抢抓重庆发展新机遇。要加快推进区域市场一体化,

着力打造内陆开放综合枢纽,加强与长三角、粤港澳、京津冀地区联动共振,促进“33618”现代制造业集群体系和“416”科技创新布局融合发展,加速重点项目和领域投资放量,有效帮扶市场主体,千方百计稳就业扩就业,聚焦重点深挖潜力促进消费,推动城乡融合发展乡村全面振兴,有效防范化解经济、金融等领域重大风险,更好以一域服务全国大局。全市上下要强化一盘棋意识,各级各部门要扛起主体责任,强化政策协同,在做强国内大循环中作出积极贡献。

会议强调,当前我市已进入主汛期,各级各部门要保持临战状态,绷紧防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾这根弦,提升预警预报能力,及时发布权威信息,做好山洪、泥石流等灾害防范应对,及时组织转移避险,切实保障人民群众生命财产安全。

(原载《重庆日报》5月24日1版)

重庆实施“十大行动” 建设“15分钟养老服务圈”

本报讯 5月23日,“扛起新使命 谱写新篇章”系列主题新闻发布会(第七场)——重庆市养老服务体系新闻发布会举行。记者从会上获悉,截至去年底,重庆有60岁以上老年人801万,占人口总数的25.11%,是全国老龄化程度较高、老年人口较多的城市。今年,我市将重点实施“十大行动”,建设“15分钟养老服务圈”。

据了解,“15分钟养老服务圈”是“15分钟高品质生活服务圈”中重要一环,已被市民政局纳入今年重点工作安排。

即将重点实施的“十大行动”分别是:三级养老服务网络打造行动、社区养老服务综合体建设行动、公办养老机构增效行动、普惠型养老服务扩面行动、老年食堂可持续运营行动、社区老年大学培育行动、社区助浴助洁拓展行动、社区居家养老服务提升行动、智慧养老赋能行动、养老服务人才扩容行动。

具体来说,我市将出台利用闲置资产推动养老设施建设操作办法,盘活存量资产发展养老服务,鼓励社会力量参与打造社区养老服务综合体,为老年人提供吃饭、洗衣、理疗、娱乐、住宿等一站式服务;以市场化为导向,探索“餐饮企业+”“物业公司+”等多元化老年食堂运营模式,构建覆盖城乡、布局合理、共建共享的老年助餐服务网络,打通养老助餐“最后一百米”;依托养老服务中心站点建设社区老年大学,开设老年教学点,开办书画、舞蹈等课程,构建家门口“助学”供给机制;探索在中高职院校开展养老服务类专业公费生培养试点,首批100名智慧养老公费本科招生即将落地。

去年,我市顶层设计了养老服务高质量发展11条重点举措,紧盯精准服务,让老人吃得更放心、就医更方便、学得更舒心、生活更舒适。近期,我市又印发了《重庆市老年人能力评估实施办法(试行)》。据介绍,老年人能力评估是失能老年人服务中一项基础性工作,对提升养老服务工作的专业化、精细化、个性化水平有重要支撑作用。截至目前,全市持有老年人能力评估师证书的有1700余人,经民政部门培训合格纳入“白名单”管理的老年人能力评估师346人。接下来,市民政局将为本市户籍有评估需求的65周岁及以上老年人开展评估。

(据《重庆日报》)

加快推进渝东生态新城

我区公共供水管网漏损治理两项举措获全国推广



▲工作人员在检查验收磁铁矿家属院加装、更换智能水表情况。

▲工作人员在开展供水主管网巡查监测。

特约通讯员 罗建 摄

本报讯(特约通讯员 张延)近日,国家住房和城乡建设部办公厅印发《城市公共供水管网漏损治理可复制政策机制清单(第二批)》。作为全国公共供水管网漏损治理重点试点城市,我区两项经验做法成功入选,将面向全国推广。

此次入选的经验做法,聚焦统筹推进漏损治理工程建设。在老旧供水管网更新改造、提升供水基础设施承载能力方面,我区“统筹

开展市政供水管网和小区管网全量数据普查,归集供水管网矢量化数据,实现市政管网、小区管网“一张图”展示,筑牢管网数据底座”的举措被纳入清单。该做法通过全面普查与数据整合,为管网科学管理奠定坚实基础。

在提高居民加压调蓄设施专业化运维水平、保障城市供水安全领域,我区“对居民加压调蓄设施排查建档,制定更新改造计划,建立‘政府+企业+居民’三方费用共

担机制,改造后移交公共供水企业维护管理”的经验同样入选。这一机制有效解决了设施改造与运维难题,确保供水安全稳定。

自开展国家级公共供水管网漏损治理试点建设以来,区城市管理局围绕中小城市、山地城市公共供水管网漏损治理经验可复制、可推广目标积极探索,通过统筹市政与小区管网,开展全量数据普查,实现管网数据“一张图”作战,累计升级改造老旧管道64.1千米,城区

漏管率同比下降70%。

同时,搭建以“片区、支线、户表”为关键计量节点的三级分区计量“三维立体式”管网地理信息系统,实现自来水智能化“大调度”。此外,完成5.3万余户智能水表、10套压力调控设备、200个渗漏预警仪的安装及1套系统平台的优化改造,节水约400万立方米,年节水效益达1200万元,漏损率从19.39%降至5.1%,治理成效显著。

乡村振兴南川行动

大观镇:

管护丝瓜促增收



工人们抢抓农时开展丝瓜人工授粉。 记者 王婷婷 摄

本报讯(记者 王婷婷 夏语)暑热时节,万物蓬勃生长,大观镇丝瓜种植基地也迎来农忙关键期。农户们运用科学管护手段,全力为丝瓜增产增收筑牢根基。

5月22日,记者步入大观镇丝瓜种植大棚,嫩绿藤蔓奋力向上攀爬,金黄色花朵点缀其间,处处洋溢着生机。当下,工人们正争分夺秒开展丝瓜人工授粉工作。他们仔细挑选当日盛开、花型饱满的雄花,将花粉均匀涂抹在雌花柱头。

“上午9点至11点是授粉的黄金时段,此时温度、湿度适宜,花粉活性高,授粉成功率也更高。”大观镇丝瓜种植大户张涛介绍,尽管人工授粉费时费力,却能大幅提升丝瓜品相。

除人工授粉外,掐尖也是丝瓜种植管理的关键技术。工人们精准用手指掐去植株顶端往下0.5-1厘米的尖部,以此调控营养分配。种植大户王江表示:“若不掐尖,丝瓜藤蔓肆意疯长,导致营养分散,影响果实生长。掐尖后每株保留两个瓜,集中主蔓营养供给,能有效保障丝瓜的品质与产量。”

据悉,大观镇丝瓜预计6月进入采摘期。目前,当地种植5个丝瓜品种,种植面积近500亩。近年来,大观镇政府积极推广丝瓜种植新技术,并采用“老带新”模式,助力众多农户掌握科学种植管护方法,为丝瓜产业发展注入强劲活力,也为农民增收开拓了新路径。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

花海簇拥 市民乐享周末时光

5月25日,不少市民前往黎香湖畔扎营、休憩,在湖畔花海间舒展身心,沉浸式度过周末假期。

近年来,黎香湖镇凭借生态优势与休闲资源,成为不少游客短途游的“后花园”。每逢周末,这里便迎来大批游客,他们远离城市喧嚣,在花海、湖畔间感受自然之美,体验乡村慢生活。

特约通讯员 胡波 摄

